



Milí přátelé,

přijměte srdečné letní pozdravení z Nového Dvoru. **Krásné prosluněné dny** vybízejí k cestování, poznávání nových míst, rozmanité práci, relaxaci a četbě.

Pokud by naše psaní mělo nést titul, pak bychom ho pojmenovali tímto názvem:

„O tom, jak Otcí Ondřejovi uletěly včely, a přesto neztratil dobrou náladu aneb Co kdo zasévá, to také sklízí.“

Tentokrát jsme si dovolili úvodem **lehkost a nadsázku**, která vás, doufáme, lehce pobavila. Také jsme ve vás chtěli vyvolat trochu zvědavosti, neboť to k létu zkrátka patří. Kladete si otázku, co se za tímto nadpisem skrývá? Následující řádky vám prozradí věci zcela prosté a všední, a přesto něčím zajímavé. A to tím, že jsou **naplněné láskou k řemeslu** a pečlivou péčí.



Novodvorské medobraní

Máme velkou radost, že v minulých dnech se náš klášter stal místem, kde se odehrálo **první novodvorské medobraní**. Otec Ondřej měl dlouho tajné přání.

Chtěl se věnovat včelaření. Moc nás těší, že se mu loni podařilo **tento sen splnit**.

Začal skromně, se čtyřmi včelstvy, aby mohl postupně pronikat do tajů včelařského umění. Začátky byly náročnější, neboť se neobešly bez žihadel.

Několikrát jsme totiž Otce Ondřeje viděli, jak po práci přichází do chóru s nateklou, ale zároveň spokojenou tváří, ve které byla vidět radost a potěšení ze splněného snu. S obdivem jsme sledovali jeho **vytrvalou práci a odhodlání**.





První sladké plody ve formě chutného medu

Dnes Otce Ondřeje nějaké to žihadlo jen tak nerozhází. Nyní obhospodařuje 13 včelstev a jeho starostlivá péče přinesla již první plody. A to ve formě **57 kg výborného medu**, na kterém si nyní v klášteře pochutnáváme. Je to velmi slibný začátek. Rádi bychom se s vámi o tento **sladký poklad podělili**. Pevně tak věříme, že postupem času se med objeví i na našem e-shopu, abyste ho mohli ochutnat i vy.

Ono totiž není jenom tak, věnovat se včelaření. Představte si totiž, že na jaře Otcí Ondřejovi včely ulítly. A i přestože, že se jeden roj usadil tak vysoko ve stromě, že ho nebylo možné sebrat, uchoval si Otec Ondřej **stále výbornou náladu**.



A jaké plody se letos rodí na naší zahradě?

Naši zahradu z **našeho vyprávění již znáte**. A jak se jí letos daří? Ano, ani na zahradě bratr Rafael se svými pomocníky nelenil. Na jaře pečlivě seli, vysazovali, okopávali a pleli. Za jejich mimořádnou péči nás zahrada těší **chutnými plody**.

Do klášterní kuchyně tak putují ke zpracování čerstvé saláty, rajčata, kedlubny, okurky, ale i červený a černý rybíz, maliny či jahody. S láskou vypěstovaných plodin pak vaří v kuchyni opravdové delikatesy. Chuťové pohárky roztančí i sladké ovoce. Hned se nám vybaví **chutné třešně či meruňky** téměř tak sladké, jako jsou ty z jižní Moravy.

Sladoučké ovoce je výtečnou svačinkou, ale také základem pro chutné **džemy a rosoly**, které se nejen v létě hodí k **rozmanitým jídlům**. Zavařeniny jsou zkrátka skvělou příležitostí, jak si uchovat trošku té letní atmosféry a užít si ji na první otevření během příchodu chladnějších dnů.



Jedinečnost léta

Tak jako všechna roční období, tak i léto je plné krásných přírodních jevů. Letní dny dělají s přírodou divy. Díky slunečním paprskům roste na naší zahradě i nádherná levandule, která nás těší nejen svojí krásou, ale i **nádhernou vůní**. Specifická vůně, připomínající Provence, se po usušení stonků s květy nese celým naším klášterem.



Přejeme vám bohatou úrodu těch nejvzácnějších plodů

Lidová moudrost, že „co kdo zasévá, to také sklízí“, je platná nejen během práce na zahrádce, poli či v sadu. Ale v životě samotném, a to v **mezilidských vztazích**.

Přesvědčit se o tom můžeme dnes a denně. Zaséváme-li, jak říká svatý apoštol

Pavel v listu Galatským, svévoli, rozbroje, hádky, žárlivost, vášeň, podlost, rozpory, rozkoly, závist, nesklidíme nic lepšího. Zaséváme-li lásku, radost, pokoj, shovívavost, vlídnost, dobrotu, věrnost, tichost, zdrženlivost, sklidíme stokrát víc.

Vybírejte to nejlepší, co můžete zasadit. To, co bude těšit vás a ostatní okolo.

Ať to, kde trávíme nejvíce času, roste do skutečné lásky, dobroty a krásy.

Přejeme každému z vás bohatou úrodu těchto vzácných plodů, **plodů Ducha Svatého**.

Chcete-li se podívat, co se aktuálně děje v našem klášteře, pak navštivte náš nový **instagramový profil**. Na něm si můžete prohlédnout příspěvky s fotografiemi, které vypráví náš příběh.



S přáním všeho dobrého,

o. Jiří, celerář opatství Nový Dvůr a jednatel společnosti Labora s.r.o.

